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PREIZKUS ZNANJA
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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Uenec prinese modro/¢rno nalivno pero
ali moder/érn kemicni svinénik, svincnik HB ali B, plasticno radirko, Siléek in Zepno ra¢unalo.
Periodni sistem je sestavni del preizkusa znanja. Uéenec dobi en obrazec za toCkovanje.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tokovanje.
Preden zacne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo s periodnim sistemom.

Pisi gitljivo. Ce se zmoti§, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik HB ali B uporabljaj samo za risanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temve¢ zaéni redevati naslednjo.

K nereSeni nalogi se vrni kasneje. Na koncu svoje odgovore Se enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2012



N122-431-3-1

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia



N122-431-3-1

1] 3 ol Lol 00l 66 86 L6 96 S6 V6 €6 26 16 06
flouaine| flogou |finsjepusw| fiwusy | flueysule | fiusopey | Nioseq luno louswe | fluonid | flunydau uelin liuiyejoud fuoy
L ON | PN wd ST g0 ] Mg Wy Wy nd dN n ed | Yl Iprouy
(z92) | (ese) | (8se) | (isz (zse) | (se) | (va) | (we) | (eve) | (wve) | (1€2) 8E¢ (1e2) zee
L 0L 69 89 19 99 <q9 9 €9 29 19 09 66 86
floa)n| fiquey My ique flwoy fizoudsip figsey liuijopeb fidoina fuewes | owoid | wiposu |wiposzeid| [usd
N | qA | wp | 43 | o4 | Ag | qL | PO | N3 | ws Wd | PN | 4d | 33 IplougjueT]
*7X" €Ll 691 191 991 €91 651 1SG) 41 051 (svl 443 Ll 0¥l
Ll oLL 601 801 L0l 901 S0l 1411 68 88 18
fiusBiual [ mpeyswuep | lusupsw | fissey [uyogq | fiBiogess [ fiugnp |fipiopayini|  flunse fipeu louey
6y sd JN SH yd Bs aa 3 Y ey 14
(z22) | (82) | (9l2) | (12) | (2L2) | (z2) | (89e) | (292) | (1z2) | (9z2) | (€22)
98 G8 V8 €8 Z8 18 08 6. 8. LL 9. GL V. €L cL LS 99 %]
uopel jejse fluojod Jnwiziq 08UIAS fey 0ligaIs OAiZ| Olejz euneld fipui flwso fluas WEel}|oA |ejue) fluyey uejue| lueq fizeo
uy A4 od 19 qd 1L BH ny id 1] SO 9y M el H e eq SO
(zez) | (ote) | (e02) 60¢ 102 02 Log 16l 66l z6l 06l 98l ¥8l 18l 8.l 6El L€l €el
14°] €S [4°] 1S 0S 6v 14 VA4 514 14 vy 44 (A4 v 114 6€ 8¢ JAS
uouasy pofl injs} uowjue [ Is)soy fipul lwpey | oigess | [ipejed fipos fusyna | fosuysy |uspgiow | figowu fluosio fly fouons | fipign
ax _ 8l | 9s | us u | pd> | by | pd | y4 | ny oL | oW | AN | 1z A s | 9y
LEL 1CL 8¢l (44 6l1 Sll ¢l 801 901 €0} 10L (86 096 6 C6 216 688 9'/8 G S8
9¢ S¢€ 14% €¢ (4% 1€ (114 6¢C 8¢ yX4 9¢ 14 144 €C [44 ¥4 114 6l
uoyduy woluq us|es uszie fluew.ob fiieb MU J9xeq floxju 1eqoy ozopz | uebuew wouy lipeuea uel fipueys flofey fiey
I | 1g | @S | sy [ @9 | e9 | uz | ny [ IN | 09 | @ | UN | 41D A IL | 98 | B | M
8'¢€8 661 062 6. 9¢. /169 ¥'G9 G €9 /18S9 6859 869 6 ¥S 0¢cs 6 0G 6Ly 14 | 0¥ 1 6€
]2 Ll 9l Sl 143 €l cl L
uobie 10[Y oldanz 10}s0} Niolis lulwnje izaubew [uyeu
1y o) S d IS Iv BN | eN
6 6€ G 6e X4 01l€ 1 8¢ 0/¢ (N4 0€C
0L 6 8 L 9 [ O|IA9)S OUJSIA v €
uosu Jonyy ISty isnp ifibo Joq EjusWS|S swl fiueq ]
N E | o) N 0) g joquis od 1
404 0’6l 09l 0yl 0ClL 801 ESEL B)SWOje euAlejal 10'6 ¥6°9
4 A IA A Al ]l 1l l
iy MIPOA
°H H
00V 10}
A |

AOLN3IN3T3
IN31SIS INAOId3d



Prazna stran



N122-431-3-1

1. Kateri element ni alkalijska kovina?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Litij.

B Kali.

C Rubidij.
D Stroncij.

2. Primerjaj lastnosti Zeleza in aluminija. Katera ugotovitev je pravilna?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Aluminij se na zraku spremeni, Zelezo pa ostane nespremenjeno.
Zelezo ima magnetne lastnosti, aluminij pa ne.

Aluminij prevaja elektricni tok, Zzelezo pa je izolator.

O o0 W >

Zelezo je kovina, aluminij pa nekovina.

3. 'V zaprti posodi je plin pri temperaturi =50 °C .

OOO
o O
©)

o
o
o

o 00

Katera shema ponazarja delce v plinu pri temperaturi 77 °C?

Obkrozi ¢rko pred pravilno shemo.

O [0)e)

025940

050

B 800000

020008

0000

0900

c oo o
O O

o0 00
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4. Shema prikazuje elektronsko zgradbo treh atomov. Katera trditev velja za vse tri atome?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

©

Atomi imajo enako Stevilo protonov.

Atomi so izotopi istega elementa.

Atomi imajo enako Stevilo zunanijih elektronov.

o o0 W >

Atomi pripadajo elementom iste periode periodnega sistema.

5. Oglej si modela molekul dveh ogljikovodikov. Katera trditev velja za oba ogljikovodika?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Ogljikovodik A Ogljikovodik B

iy P

Ogljikovodika imata enako molekulsko formulo.
Ogljikovodika sta nasi¢ena alkana.

Ogljikovodika sta verizna izomera pentana.

OO0 W >

Ogljikovodika sta nasi¢ena cikloalkena.

6. Ucenci so raztapljali razli€¢ne snovi v vodi in merili pH vrednosti vodnih raztopin.
Katera od raztopin snovi ima pH vrednost nizjo od 77?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A CaO

B NaCl

C CH;COOH
D CeHi20e
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7. Kateri zapis pravilno prikazuje delce v kristalu kalcijevega klorida?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Ca ClI
B Cl—Ca—ZCl
Ca
C 7\
:QI: :QI:
D Ca* CI

8. Na skici je z delci snovi predstavljena sprememba snovi. Kateri trditvi pravilno opisujeta

spremembo snovi na skici?
% Legenda

Natrijev kation: Na*

g) @ Kloridni anion: CI”

2 ¥)  Polarna molekula vode: H,O

Q

Skica prikazuje sublimacijo snovi.
Skica prikazuje raztapljanje trdne snovi.

Skica prikazuje taljenje trdne snovi.

o O T o

Skica prikazuje fizikalno spremembo.

Obkrozi ¢rko pred kombinacijo pravilnih odgovorov.

A ab
B a,c
C b,d
D c,d
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10.

11.

Kaj velja za atome elementov druge skupine periodnega sistema?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Tvorijo ione z nabojem 2+.
Tvorijo dvoatomne molekule.

Zunanje elektrone imajo v drugi lupini.

OO0 o >

Stabilno zgradbo doseZejo, e sprejmejo dva elektrona.

Sheme ponazarjajo delce v snoveh. Katera shema ponazarja zmes elementov in
spojine?

Obkrozi érko pod pravilno shemo.

e'g 0°9 ©
OU @0000 o (a

e oS¢
£W

¢ ®

Kateri atom elementa ima v jedru enako Stevilo protonov kakor atom elementa natrija?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Atom elementa z vrstnim Stevilom 22.
Atom elementa z masnim Stevilom 11.

Atom elementa, ki ima 11 elektronov.

o o0 w >

Atom elementa, ki ima vrstno Stevilo enako masnemu Stevilu.
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12. Oglej si strukturno formulo molekule amonijaka.

13.

H

1N

N

L H

Kaj lahko sklepamo o tej molekuli?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A
B

Molekula je zgrajena iz atomov §tirih razli¢nih elementov nekovin.

Molekula je zgrajena iz enega atoma elementa nekovine in iz treh atomov elementa
kovine.

Molekula je zgrajena iz treh atomov elementa vodika in iz enega atoma elementa
dusika.

Molekula je zgrajena iz ene molekule elementa dusika in iz treh molekul elementa
vodika.

Koli¢ino etanola lahko dolo¢imo z alkotestom, pri tem se zgodijo naslednje kemijske
spremembe:

oksidant oksidant

a)

b)

Poimenuj funkcionalno skupino v molekuli etanola.

Poimenuj kon¢ni produkt te spremembe etanola.
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14. Skica prikazuje aparaturo za destilacijo vodovodne vode.
Pozorno si oglej skico in odgovori na zastavljeni vpraSaniji.

L termometer

odtok segrete vode

vodni hladilnik

vodovodna
voda

____ destilirana
- voda

a) V katerem agregatnem stanju je voda, ki pride v vodni hladilnik?

b) Kaj velja za destilacijo?

O]

Destilacija je metoda loCevanja zmesi.

b  Pri destilaciji se spremeni zgradba snovi.

¢ Pridestilaciji se najprej izloCi snov, ki ima najvisje vrelis¢e.
d

V vodnem hladilniku se vodne pare kondenzirajo v tekoc€ino.

Obkrozi ¢rko pred kombinacijo pravilnih odgovorov.

A ¢b
B a,c
C ¢d
D a,d
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1

15. V preglednici so dane formule nekaterih snovi.

16.

Oglej si formule snovi in odgovori na vpra$anja.

Formula snovi NaCl NH; H,O N,

O

a) Katera od navedenih snovi je element, ki prevladuje v zraku in je pomemben za rast

rastlin in za tvorbo beljakovin?

b) Iz katerih dveh spojin pripravimo nasiCeno raztopino, iz katere bodo kristalizirali beli

kristali?

c) V vodni raztopini katere od navedenih spojin bo rdeci lakmusov papir postal moder?

Oglej si racionalne formule molekul stirih ogljikovodikov.

Odgovori na zastavijena vpraSanja.

CHs CHs-CH-CH,-CH;
CHs-CH,-CH,-CHs |
CHs-CH-CH,-CH; CHs
A B C

a) Poimenuj ogljikovodik C.

oy
CH3-CH-CH3

b) Kateri racionalni formuli prikazujeta isto spojino?

c) Kateri dve spojini sta verizna izomera?
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17. Spremembe pri gorenju metana na zraku lahko ponazorimo z modeli reaktantov in

produktov.

Oglej si ponazoritev z modeli in odgovori na zastavljena vprasanja.

Legenda

6 0.0 ®-

Kisik

a) Eden od produktov gorenja metana povzroca globalno segrevanje Zemlje.
Poimenuj ta produkt.

b) ZapiSi urejeno kemijsko enacbo za reakcijo, ponazorjeno z modeli.

c) Kajje znacilno za reakcijo gorenja metana na zraku?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Pri gorenju se toplota veze.
Pri gorenju se okolica segreva.

Pri gorenju metana temperatura okolice pada.

o0 o >

Pri gorenju metana se temperatura okolice ne spremeni.
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18. Ucenci so meSali z vodo dve neznani snovi, snov A in snov B. Rezultate poskusa so
predstavili na skici spoda;j.

Oglej si jih in odgovori na zastavijena vpraSanja.

5 mL snovi A 5 mL vode 5 mL snovi B
5 mL ;novi B 5 mL ;novi A 5 mL+vode Topilo | Gostota topila
SN - D ~ N\ - Voda 1,00 g/mL
1 2 3 Snov B (0,79 g/mL
Snov A | 0,65 g/mL
N/ \_/ N/

a) V katerem topilu je topna snov A?

b) Pri meSanju vode in snovi A nastaneta dve plasti. V kateri plasti je voda?

c) Kajlahko sklepa$ o topnosti snovi B v vodi in v snovi A?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Snov B ni topna v snovi A, pri meSanju nastaneta dve plasti.
Snov B je dobro topna v snovi A in slabo topna v vodi.

Snov B je dobro topna v vodi, ki je nepolarno topilo.

o0 o >

Snov B je topna v vodi in v snovi A.
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19. Graf prikazuje spreminjanje topnosti snovi s temperaturo.

Oglej si graf in odgovori na zastavijena vpraSanja.

Topnost [g topljenca/100g H,0]
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Pri kateri temperaturi se v 100 g vode raztopi 100 g kalijevega nitrata?

Kateri dve snovi imata pri temperaturi 4 °C enako topnost v vodi?

Kaj velja za topnost snovi, danih v grafu zgoraj?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

Topnost trdnih snovi z naras€ajoco temperaturo pada, topnost plinov pa
narasca.

Topnost snovi, ki so v razli¢nih agregatnih stanjih, je pri isti temperaturi enaka.
Topnost vseh snovi z narad&ajoCo temperaturo narasca.

Topnost plinov z naras€ajo¢o temperaturo pada.
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20. V preglednici so dana vreliS¢a nekaterih alkanov in alkoholov.

Alkan Vrelis¢e [°C] Alkohol Vrelis¢e [°C]
Metan -162 Metanol 64
Etan -88 Etanol 79
Propan —42 Propan-1-ol 97
Heksan 69 Heksan-1-ol 157
Oktan 126 Oktan-1-ol 195

a) Primerjaj vreliS€a alkoholov z vreli§€i alkanov z enakim Stevilom ogljikovih atomov.
Kaj ugotovi§?

b) Glede na podatke v preglednici lahko sklepamo tudi na vreli§€e heptana.
Katera vrednost ustreza vreliS§€u heptana?

ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A -1°C
B 36°C
C 98°C
D 174°C

SKUPNO STEVILO TOCK: 33
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